Избранные  задачи    
1.Стальную  полосу  шириной  0,16 м  и  толщиной  0,012 м  растягивают  силой  200 кН,  предел  прочности  стали  4,2 ·10 8 Н / м2.  Запас  прочности,  с  которым  работает  полоса,  равен
А) 4    В) 2        С)  3      D) 5        E) 6.
2.Мяч  брошен  под  углом  к  горизонту  со  скоростью  17,5 м/с.  Если  не  учитывать  сопротивление  воздуха  полёту  мяча,  то  на  высоте  10 м  от  уровня  бросания  скорость  мяча  будет  равна   (g = 9,8 м/с2 )
А)0       В) 105 м/с       С) 175 м/с        L) 17.5 м/с       Е) 10,5 м/с.
3.Чтобы  изображение  предмета  было  действительным,  его  нужно  поместить  от  собирающей  линзы  на  расстоянии
А) равном  фокусному    В) меньшем,  чем  фокусное  расстояние                                            С) значительно  меньше,  чем  фокусное  расстояние        D) любом                                                                             Е) большем,  чем  фокусное  расстояние     
4. При  вращении  с  постоянной  угловой  скоростью  линейная  скорость  точек  на  ободе  маховика  равна  6 м/с.  Если  скорость  точек,  лежащих  на  15 см  ближе  к  оси,  равна  5,5 м/с,  то  радиус  маховика
А) 0,5 м      В)1,8 м       С) 1 м     D) 2 м      Е) 0,8 м.
5.Наблюдатель,  находящийся  на  расстоянии  2,15 к м  от  источника  звука,  слышит  звук,  пришедший  по  воздуху,  на  4,8 с  позднее,  чем  звук  от  того  же  источника,  пришедший  по   воде.  Если  скорость  звука  в  воздухе  равна  345 м/с,  то  скорость  звука  в  воде
А) 1800 м/с      В) 1200 м/с        С) 1500 м/с        D) 1400 м/с       Е) 2000 м/с.
6.Предмет  находится  на  расстоянии  2 м  от  собирающей  линзы  с  фокусным  расстоянием  1 м.  Изображение  предмета  находится  от  линзы  на  расстоянии
0,5 м        В) 1,5 м       С)  2 м        D)1 м        Е)2,5 м.
7,При  адиабатном  расширении  газа  выполняется  условие
А) Q = - A       В) Q  =  A        C) Q = 0       D) A = 0      E) ΔU = 0.
8.Камень  массой  0,3 кг,    брошенный   вертикально  вверх  с  некоторой  начальной  скоростью,  достигнув  высоты  3 м,  упал  обратно.  Работа  силы  тяжести  равна
А) 10 Дж      В) 0      С)9 Дж       D) 0.1 Дж      Е) 0,9 Дж.
9.Радиололокатор  посылает  4000  импульсов  в  секунду. Дальность  действия  локатора  А)2000 м      В) 50 км      С) 37,5 км      D) 200 км       Е) 75,3 км.

10.Относительная  влажность  воздуха  при  20  ͦС  в  комнате  53 %.  Если  давление  паров,  находящихся  в  воздухе  равно  1,25 кПа,  то  давление  насыщающих  паров  при   этой  температуре
А) 23,58 кПа      В) 235,8 кПа      С) 235,8 Па     D) 2.36 кПа       С) 0,236 кПа.
11.Одна  из  бутылок  наполнена  водой,  другая  ртутью.  Если  опустить  бутылку  с  водой  в    воду,  а  бутылку  со  ртутью  в  ртуть,  то  бутылки
А) обе  не  утонут    В) с  водой  утонет,  затем  всплывёт,  со  ртутью  утонет                С)  со  ртутью  утонет,  а  с  водой  нет     D) обе  утонут     С) с  водой  утонет,  а  со  ртутью  нет.
12.Расстояние  между  источником  звука,  находящемся  над  водой,  и  человеком,  находящемся  под  водой,  равно  7,8 м.  Звук  от  источника  до  человека  по  воздуху  идёт  в  7 раз  дольше,  чем  по  воде.  Глубина,  на  которой  находится  человек,  равна     А)≈ 3 м     В) )≈ 2 м     С) ≈ 1,5 м      D)≈ 5 м                                   Е) ≈ 4 м.(𝓋звука в воздухе =340 ; 𝓋в воде  =1483)   
 13. Два  тела,  которые  можно  считать  материальными  точками,  с  одинаковыми  массами  по  400 кг  взаимно  притягиваются.  Если  увеличить  массу  одного  из  них  на  100 кг,  то  сила  их  притяжения  на  том  же  расстоянии                                          А.увеличится  в  2  раза     В.уменьшится  в 1,25  раза        С.увеличится  в  1,25 раза         D.уменьшится  в  4  раза      Е.увеличится  в  4 раза. 
14. Какие из перечисленных ниже явлений объясняются дифракцией света:  1-  радужная окраска тонких  мыльных и масляных, 2- кольца Ньютона, 3- появление светлого пятна в центре тени от малого непрозрачного диска, 4- отклонение лучей в область геометрической тени?                                                                                             А)только 1.  В) 1и 2.   С)1,2,3,4,          D) 3 и 4.       Е) только 4.  
15. Кристаллы турмалина могут служить поляризатором света потому, что                      А) кристаллы обладают  анизотропией,       В) турмалин  поликристалл,       С)кристаллы не обладают анизотропией, D)  турмалин  аморфное  тело,                                 Е)  турмалин  обладает   очень  большим   показателем       преломления,    
16.Мяч  бросили  вертикально  вверх  со   скоростью   4 м/с  (g = 10 м/с2 ).  За  0,8 с  он  пройдёт  путь
А)1,4 м     В) 1,6 м      С) 2 м       D) 2,6 м         Е) 1 м.
17. .   На  переднюю  грань  прозрачной  стеклянной  призмы       красный            параллельные  друг  другу красный  и  зелёный  лучи   лазеров.  После  прохождения  призмы  А ) останутся  параллельными; зеленый
 В) разойдутся  так,  что  не  будут  пересекаться;   С) поглотятся  призмой;  D) отразятся;   Е)пересекутся.



 

